

ХАНТЫ-МАНСИЙСК

Трудовые отношения.

Наименование показателя	2020	2021	2022	2023	2024
Численность трудовых ресурсов, тыс.чел.	61,2	65,6	69,5	74,3	76,7
Численность занятых в экономике, тыс.чел.	60,0	65,5	69,4	74,2	76,6
Численность зарегистрированных безработных на конец периода, чел.	1192	163	131	122	89
Уровень зарегистрированной безработицы (на конец года), %	2,0	0,26	0,19	0,17	0,12
Югра	3,0	0,49	0,38	0,31	0,22

По данным казенного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Центр занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» уровень зарегистрированной безработицы в течение 2024 года сократился с 0,17% до 0,12%. Численность безработных граждан, стоящих на регистрационном учете, снизилась на 32% и составляет 89 человек (в 2023 году – 131 человек). Коэффициент напряженности составляет 0,18 человек на 1 свободное рабочее место. Количество заявленных вакансий – 498 единиц, трудоустроен 191 человек.

В течение года проведено 6 специализированных ярмарок вакансий, организованы федеральный и региональный этапы Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа в России. Время возможностей». Основная цель ярмарки – не только обеспечение кадровой потребности работодателей, но и возможность каждой организации презентовать себя, привлечь внимание к своим профессиям молодое поколение, познакомиться с новыми деловыми партнерами, обсудить возможности и траектории развития кадрового потенциала. Для участников обеспечена возможность пройти собеседование с работодателями, узнать о способах повышения профессиональных компетенций, переобучении по востребованной профессии, трудоустройстве несовершеннолетних граждан, а также о поддержке, которую можно получить со стороны государства при трудоустройстве, найти работу как внутри своего региона, так и за его пределами. Во Всероссийской ярмарке трудоустройства приняли участие 73 работодателя и 1 430 соискателей. Представлены 505 вакансий.

В целях поддержки занятости населения проведены следующие мероприятия:

□ работодателями города Ханты-Мансийска создано 1 134 рабочих места, в том числе для временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет 1 055 мест, 33 временных рабочих места для не занятых трудовой деятельностью граждан, 3 рабочих места для выпускников в возрасте от 18 до 25 лет, имеющих среднее профессиональное образование или высшее образование, 3 постоянных рабочих места для незанятых инвалидов, 4 постоянных рабочих места

для одиноких родителей, 36 безработных граждан зарегистрировались в качестве плательщиков налога на профессиональный доход;

□ 312 граждан трудоустроено по результатам проведения ярмарок вакансий;

□ организовано профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование 73 граждан;

□ оказана единовременная финансовая поддержка 36 гражданам (из них 3 гражданина пенсионного возраста) при регистрации их в качестве индивидуальных предпринимателей и самозанятых.

В целях погашения задолженности по выплате заработной платы, недопущения подмены трудовых правоотношений гражданско-правовыми, включая перевод в категорию самозанятых, проведено 6 заседаний Межведомственной комиссии по вопросам трудовых отношений и содействия занятости населения при Администрации города Ханты-Мансийска и 2 заседания рабочей группы Межведомственной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по противодействию нелегальной занятости в городе Ханты-Мансийске.

На заседаниях рассмотрено 10 вопросов с приглашением 18 работодателей. По результатам проведенной работы 5 работникам организаций города Ханты-Мансийска погашена задолженность по заработной плате в сумме 648,6 тыс. рублей, 3 работодателя предоставили уточненную налоговую отчетность. Работодателями легализованы трудовые отношения с 7 сотрудниками. Перечислены дополнительные доходы в бюджет в сумме 240 тыс. рублей. Администрация города Ханты-Мансийска осуществляет отдельные государственные полномочия Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в сфере трудовых отношений и государственного управления охраной труда в соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 27.05.2011 № 57-оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры отдельными государственными полномочиями в сфере трудовых отношений и государственного управления охраной труда».

За 2024 год оказана государственная услуга по уведомительной регистрации 34 коллективных договоров, 100 дополнительных соглашений к коллективным договорам. По состоянию на 31.12.2024 в городе зарегистрировано и действует 106 коллективных договоров. Коллективно-договорным регулированием социально-трудовых отношений охвачено 32 229 работников организаций города Ханты-Мансийска.

В 2024 году в городе Ханты-Мансийске проведена конференция «Безопасное Вождение – 2024» которая собрала 93 эксперта в том числе представителей Госавтоинспекции по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, представителей компаний из городов субъектов Российской Федерации, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, города Ханты-Мансийска, студентов ФГБОУ ВО «Югорский государственный университет» и иных заинтересованных лиц в повышении культуры безопасности на автотранспортных предприятиях и дорогах.

Целью мероприятия являлось знакомство с практическим опытом сокращения аварийности в автопарках лидирующих компаний страны в области дорожно-транспортной безопасности, повышение культуры безопасного дорожного движения, сокращение количества дорожно-транспортных происшествий, связанных с

производственной деятельностью, и демонстрация лучшего опыта внедрения цифровых решений для обеспечения безопасности на транспорте.

В рамках конференции студенты ФГБОУ ВО «Югорский государственный университет» направления «Техносферная безопасность» приняли участие в дискуссии на тему «Человеческий капитал молодежи» на которой студенты смогли на равных пообщаться с представителями крупных транспортных компаний, компаний нефтяной и газовой промышленности. На мастер-классе с использованием автотранспортных средств наглядно продемонстрирована зависимость тормозного пути от скорости движения. Обсудили ошибки и нюансы дистанции в движении автотранспорта и важность соблюдения безопасной дистанции.

Второй год подряд для работодателей города Ханты-Мансийска проводится форум по охране труда (далее – форум). В 2024 году форум прошел под лозунгом «Безопасность и охрана труда», в котором приняли участие работодатели, специалисты служб охраны труда и промышленной безопасности, уполномоченные по охране труда, специалисты отделов кадров, представители профсоюзных организаций в количестве 403 человек, в том числе 102 экспонента, 57 студентов факультета «Техносферная безопасность» ФГБОУ ВО «Югорский государственный университет», 50 учащихся 8-10 классов общеобразовательных учреждений города Ханты-Мансийска. В работе форума приняли участие эксперты и специалисты из муниципалитетов Москвы, Санкт-Петербурга, Балашихи, Перми, Пермского края, Тюмени, Сургута. Целью проведения форума по охране труда являлось создание единой коммуникационной бизнес-площадки для диалога бизнеса и власти, направленного на снижение уровня производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, формирование здорового образа жизни работников, повышение культуры производства на предприятиях города Ханты-Мансийска, повышение осведомленности и понимания важности охраны труда среди работников и работодателей. На 11 площадках форума организованы сессии, круглые столы, конкурсы, мастер-классы, деловые игры, выставочная экспозиция средств индивидуальной и коллективной защиты ведущих производителей Российской Федерации, выставка детских творческих рисунков «Безопасный труд глазами детей» и иных мероприятий. В рамках форума проведены конкурсы по охране труда «Мое СИЗ – Мое здоровье» и «Лучший специалист по охране труда – 2024». Экспертами проведен аудит и мастер-класс выполнения работ повышенной опасности на высоте и в замкнутых пространствах на производственных площадках для работников МП «Водоканал» и МБУ «Горсвет». Для работодателей, специалистов служб охраны труда, студентов факультета «Техносферная безопасность», учащихся общеобразовательных учреждений города в течение 2024 года организовано и проведено 74 мероприятия: семинары, мастер-классы, деловые игры, вебинары, круглые столы, выставки, конкурсы по вопросам трудовых отношений и охраны труда. Общий охват участников всех мероприятий составил более 3 тыс. человек.

На Официальном портале, в средствах массовой информации и в социальной сети Telegram на канале «Охрана труда г. Ханты-Мансийск» размещено 512 материалов по вопросам охраны труда (в 2023 – 173 материала).

Проведено распространение методической, справочной литературы, нормативно-правовых актов среди работодателей города Ханты-Мансийска в количестве 30 227 экземпляров (в 2023 году 9 871 экз.).

Организованы и проведены: смотр-конкурс на лучшую организацию работы в области охраны труда в организациях города Ханты-Мансийска, конкурс «Оказание первой помощи пострадавшим на производстве», II этап конкурса детских рисунков среди обучающихся образовательных организаций Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Безопасный труд глазами детей», «Лучший специалист по охране труда - 2024», «Мое СИЗ – Мое здоровье».

Награждение победителей конкурсов состоялось в рамках проведения форума «Безопасность и охрана труда». Победителям и призерам вручены дипломы и памятные подарки. Победители муниципальных этапов конкурсов «Оказание первой помощи пострадавшим на производстве» и конкурса детских рисунков «Безопасный труд глазами детей» приняли участие в региональных этапах конкурсов.

Основной задачей на 2025 год является реализация основных направлений государственной политики в области социально-трудовых отношений и охраны труда.